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תשל*ו­1976 . (2 מס* (תימדן תשלום) (הבטחת המזונות תקנות

. הישיבה את פותחת *111 ארבלי­אל^וזלינוינ , ש וזיו*ר

, המשפטים משר ב,אה ההצעה פורמלית אמנם : גלם . 0
החוק ביצוע על ק$ונה המשפטים ששר ספני

נוגעים אלה שעניינים מכיוון אבל . התקנות את להסדיר הסמכות גס ובידיו
קשר אליו וקשור , לאומי לביטוח המוסד על­ידי התשלום לביצוע בעיקר

, לפתוח לוין למר אפשרות לתת מבקש אני , הרוק

, האמון בעד מודה אני ! ו י לו . מ
חוק ­ החוק לביצוע התקנות לפניכם

20 סעיפים לפי סמכותי "בתוקף . תשל*ב­1972 , תשלום) (הבטחת המזונות
הסמכויות ושאר תשל*ב­1972(1) , תשלום) (הבםחת המזונות לחוק ו­21

העבודה ועדת ובאישור האוגר בשר התייעצות לאחר , דין על­פי לי הנתונות
(הבטחת המזונות לתקנות 1 בתקנה *1 אלה} מקנות מתק*1 אני , הכנסת של

יילד* הגדרת במקום , העיקריות) התקנות ­ (להלן תשל*ג­12/1972 , תשלום)
אביו בהחזקת שנמצא ילד למעט , בחוק כמשמעותו קטין ­ילד *ילד* : יבוא

כמשמעותו קטין ­ התקנות לפי ילד מגדירים אנו היום . החייב* שאינו
שאינו קטין *לרבות , הגדרות בסעיף , קטין ילד של הגדרה יש ובחוק , בחוק

. עצ10" את לכלכל מסוגל

של החי*ןב לגבי שהתעוררו הבעיות הן *זה
*ל­פי כמובן הוא , זה חוק מכוח משלם שהמוסד שהסכום יודעים אנו ? ילד
אשה יש אם , המשפחתי המצב לפי נקבע הסכום גובה אבל , למזונות פסק­דין
או , יתום שיש או , ילדים יותר או , ילדים שבי עם אשה או , אחד ילד עם

שהיוו לדעת נוכחים כשאנחנו או , גטה ע את לכלכל מסוגלת אינה שהאשה
היא , הילדים שני לטובת פסק­דין יש , ילדים שני או ילד לה יש , מתגרשת

של הנוסח לפי במשפחה* רביעי או , שלישי ילד להם ונולד מחדש נישאת
שאנו הסכום , אותו שמחזיק לאבא שנולד נוסף ילד אותו שבגין , יוצא החוק
ולא סביר לא שזה מסקנה לידי הגענו כאן , נץל מכן כתוצאה לשלם צריכים

ילדים אותם את בחשבון להביא צריו , בחשבון להביא צריך אם . הגיוני
, המזונות בסכום שחייב החייב אוילאותו . משפחה לאותה חייבים הם שבגינם
שנמצא ילד למעט , בחוק כמשמעותו קטין *י'לוו ואמרנו , התיקון בא כן משים

, האב של ביכולתו שאיו מצב להיות יכול . החייב* שאינו אביו בהחזקת
חייבת אינה ואמו נאמר ואז , מפרנסת שהיא האם כנגד פסק­דיז וניתן
, שנוצר הפסול את ולמנוע הקו את ליישר כדי בא זה . לילד במזונות

ולילדים ששני , שקובע פסק­דין שיש גניה ! וני שמע . ח
יקרה כן . האס* אצל ושניים האבא אצל

, בעדם לשלם יצטרכו , החייב שהוא , האבא שאצל שהילדים

, לומר רוצים וינ^ל; , , זה עם מסכים אני לוי/>: . מ
הוא נניח ­ ?1רחייב <# ילדו הוא הילד שאם

, אביו נגד למזונות פסק­דין קיבל והילד , לו דואג לא הוא אבל מוחזק
, זכויות בבחינת הילד ^חשב אז , שתיין והאב אחת גג קורת תחת לגור יכולים

ייצור הזה שהנוסח אחרת געייה מעורר אני : שמעוני . ח
אצל ילדים ששני קבע פסק­הדין , אותה

הזה הנוסח לפי אבל . החייב האבא אצל הם שניים , האבא אצל ושניים האםא
. אותם מחזיק שהאבא למרות , לאם לשלם יצטרכו

. לא : לויז , ט

כל שבנו , משפחות שתי של דוגמה לו אתן : ברקאי . ר
האשה שונות* משפחות שת* בנפרד אחת

יש הזה הילד בגין . אמד ילד רק הקודמים מנישואיה עטה והביאה נישאה
של האבא הוא במזונות ,חייב ה , ל*י 1, 200 של במדר­גודל למזונו!} פסק­דין
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ברקאי , ר

ילד משפחתי תא לאותו הביא ? החד הבעל ממנו* התגרשה שהאשה ילד אותו
אשה לאותה נשלם שאנו המעורים . ילד עוד לחם ונולד , הקודמים מנישואיו

רק קובעים כאן . יותר ולא , ל** 976 ה*ל0 יהיו אחד .לד עוד בגין
. . העבודה בוועדת שנקבעו שעורים

? קנית נישאה שהיא ס0ני ! גז . ט

. המזונות בגלל לא : ברקאי . ר

עובר אחד שילד *וצא . שלד להסבר בהמשך : ארבלי­אלמוזל*נו . ש תיו"ר
, אליו לקח הוא ילדים ושני משפחה לאותה

בין הילדים את מחלקים אם היתה השאלה : לויז . מ
.ילד .} האב אגל אחד ילד ; האב ובין האם
הולך . אותו מכלכל אינו הוא , האב. אגל שנמצא ילד ואותו , האם אגל אחד

, . האב נגד תביעה ומגיש לאפוטרופוס הבן

, פסק­דין להוציא יכולה אשה , כלומר ! שמעוני . ח
קטין ילד ­ יילד* ? קסין זה מה כי

אם אבל . החייב* שאינו אביו בהחזקת שנמצא ילד למעט , בחוק כמשמעותו
י ? פסק­דין תוציא היא , החייב הוא

עם יחד ההגדרה את לקרוא צריכים אתם : 51ל0 . מ
של 3 בתקנזן שתמצאו המטריאלית ההוראה

שיש *לאשול : כתוב (2) טםקה . המתוקנות התקנות של 4 בתקנה . התיקון
לסגלפר בהתאם הביטוח לחוק ו­(א1) 21(א)(1) סעיף לפי ­ ילד בהחזקתה
נכנס ילד אותו להלכו^ אמבט . הבעייה את פותר זה . שבהחזקתה* ילדיה

לתבוע יכולה אינה היא , בהחזקתה אינו שהוא מכיוון אבל , הכנסה לאותה
_■ י . . ; י . , ■■ י , :. / ­ י . . ,, . / ■ , , . בעדו

הגרסה את לחברי אתמול והגעתי אחרי : ­*י$י .
""ילד"~ כך8 ההגדרה את ולקרוא העגין את לקצר אפשר טמא הטבתי , נסהצעתי

חייבים איבם אמר וגם אביו טגם ילד למעט , בחרק כמשסעיתו קמין ילד
. עגין טל לגופו לא , לנוסח ענין זה . אביר1! בהחזקת רהבמצא לגביר

הילד את להוציא סצריר היא רנה הכר : ארבלי­אלמרזליבו . ט חיר"ר
הקודם יהאנ , החדשים מהגישואין טנילד

! . בםזרבות כלל חייב אינו

זה . לענין נכנס םכן אחר מקרה יש ; גלס . מ
היא האטה טל הגירישין סאחרי המקרה

, נוסף זוילו לאטד. נולד ; שהופקעו מהנישואין ילדיה בזכות לתבוע יכולה
כאילד , בחטברן ייבא כן כזה טילד היא הכוונה זה במקרה , םנינואין טלא

. אביו בהחזקת נמצא אינו חרא

, הראטון מבעלה שנפרדה אטה , דהיינו : ארבלי­אלמוזלינו ט* הזו"ר
גרלד בינתיים , בשנית ביטאת שהיא עד

מביטואין/ שלא כשעמהיהילד ביטאה היא אחר­כך . הניטואין במסגרת שלא ילד
הנוסח , כך אם . המזינות לצררך בחשברן יילקח הזה שהילד , אומרת זאת;<

? עליו ים חוטב עוד טאתם או , אומר מאתה כפי יהיה

. המשפטים משרד של הביסה את ;מקבל. אבי ; , 8 לוין . מ

התיקון לאיר . 3 תקנה ת^יקון *2 .
שבהחזקתה אשה וכן , שנה 60 לה שמלאו "אשה : כלהלן יהיה הנוסח , המרצע

,; מיסיפים אבר , אימרת זאת . שהיה כפי נשאר השאר רכל ­ אחד" ילד לפחית
י/ % . שבה לה"60 שמלאו אשה ­ קטגוריה ערד
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, הרב לצערי , 60 בגיל נשים בדרך­כלל ; ברקאי . ר
גדולים ילדים עם שנשארות נשים אלה

חצי מקבלת היא , אלינו באה הזאת ותאנה , אותן זונחים שהגברים וקורה
הכנסה אלא , 6 0# לא . מלאה כהכנסה ממזונות ננכה שאותה , זקנה קצבת
? היום עושים אגנ­ מה . םסויימת לרםת­חיים רגילה היתה היא , מלאה

את לכלכל מסוגלת שאינך , ים­אישורים מכתב לנו תביאי , לה , אומרים אנו­
, לשני אחד מרופא הולכת והיא עצמך?

? למזונות פסד­דין להביא צריכה והיא : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר

. בזקנה חלקה את מקבלת היא , בוודאי : גרקאי . ר

אם , בעיני תמוה קצת הזה הענין כל ; זיידל . ה
לה ואין עובדת איבה , בודדה אשה היא
י ל"1/ 700 , סוציאלית הטבה וגם זקנה קצבת גם מקבלת היא , אחרת הכנסה

, מהכנסתה יגרע לא הזה והתיקון

, אז תישלל סוציאלית להטבה זכותה : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר

. כאן לתקן באים אתם אם היא השאלה : ידל זי . ה
? עוול לה יגרום שלכם התיקון אולי

לד, שיש אשה . זו היא שמתעוררת יה עי הב : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
להטבה זכאית גם היא , זקנה קצבת היום

מההטבה וחלק , מזונות לדמי זכות לה להקנות שתבואו ברגע . סוציאלית
להט"ס זכותה ­ הזקנה קצבת מאשר ותר י אולי וזה ­ לה ישאד הסוציאלית
קצבת סכום על עלה אם , הזקנה קצבת גובה על עולה שזה מכיוון , נשללת

זה6 במקום נציע מה השאלה בשאלת . סוציאלית להטבה זכות לה אין , הזקנה

עם יחד התיקון הצעת את לקרוא עלינו גלס8 . מ
שם , (1)4 בתקנה שהוא , הקיים המצב ■יי

חשוב לא , הזה החוק לפי להטבות זכאית היא , ילד" עמה שאין "אשה נאמר
. ברקאי גב* שאמרה כפי , עצמה את לכלכל מסוגלת שאינה בתנאי , גילה מה

כרגע , ז"א . עצמה את לכלכל מסוגלת איבה שהיא להוכיח חייבת היא היום
לכלכל מסוגלת שהיא אפיילו , 60 מגיל למעלה שהיא אשה , כאן לומר רוצים

, . אלה להטבות זכאית תהיה , עצמה

סוציאלית להטבה זכותה אבל , בסדר ; ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
קצבת גובה על תעלה היא כי , תישלל

. הזקנה

­ בגרושה ולא , נשואה באשה מדובר אם 5! ליי מי
דמי שנקרא מה אין הדין שלפי מכיוון י

ואינה בית עקרת היא המקרים של ניכר בחלק , נשואה ואשה . מזוגות
של פסק­דין ואין עגונה היא אם אלא ; זקנה לקצבת עצמה מכוח זכאית

. םדונות

? מזונות של פסק­דין אין לעגונה מדוע ; כהן ימי ,­ ! . יי י­■ ■■ . ­".■*.■ י ■■ ( י " י :יי,י­ . ■ ■,. י 'יי י . ­י­ ■ י■■

. האישי הדין לפי עגונה שהיא מכיוון : ן לוי . מ
אי­אפשר כי , התלבטות יש כזה במקרה
אמנם . בית עקרות הן אלה מנשים גדול חלק , כן אם . הבעל את להשיג

יכולה האשה , זקנה קצבת לגיל מגיע הבעל שאם , שאומרת בחוק הוראה יש:
, ברשות עצמה את ביטחה אם אלא , במישרין לה תשולם בגינה שהתוספת לדרוש

. נשים של מאד קטן אחוז עשו­ זה ואת
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לוין . מ

לא שהרי , הוא לזכור טכדאי ונר'טני
להוצאה העבין את מרסרת היא . למזונות ססק­דין לה שיט באשה מדובר

שפירטנו בסוגים . ההכנסה לגבי דבר אותו , הכסף את גובים וטם לפועל
, עצמה את לכלכל מסוגלת שאינה אטה אחר­כך , ילד לה טיט אטה אומרים אבו
איבה או שמסוגלת 60 בגיל אטה לגבי ההוכחות עבין . ילד עמה שיט ואטה

. נשוא ללא במצבים הועמד עצמה את לכלכל מסוגלת

לשמש צריך זה , הקצבה לגיל טמגיעה אטה : ממעדני . ח
. עצמה את לכלכל מסוגלת איבה שהיא הוכחה

רנטה לה שיש למשל, להיות, יכול . לא : גלס . מ
* . מבין; מגר והה גב

מהדרישות אותה לטחרר רוצים אנחנו : לוין . מ
אם , יותר ב הגרוע מקרה ב . דת הפורמלי

. אלינו תפנה לא היא , הסוציאלית ההטבה את תפסיד שהיא , חשבון תעשה ­ייני­אטה !.

העיקריות התקנות עכשיו שעו מנינה אני : ארבלי­אלמוזלינו . ט היו"ר
עמה שאין לאשה זכות היקנו לא שהיו

אותו על­פי ולקבל לאומי לביטוח לבוא , פםק­דין בידה יש אם אפילו , ילד
יש אם , 60 לגיל שמגיעה אטה לגבי קטגוריה מוסיפים עכשיו . שקבענו חוק

, אומרת זאת . לא או עצמה את לכלכל מסוגלת ואם , לא או ילד עמה
. להקל , כתוספת בא הגיל של הקריטריון

טעות­ לתקן בא הזה התיקון ; ברקאי . ר

. (קורא) . 4 תקנה החלפת ­ 3 : לוין . מ
הקיים הנוסח . הענין את להסביר אשתדל
התשלום שיעורי , 6 בתקנה לאמור "בכפוף הלשון בזו קיבע 4 תקנה של היום

הלאומי הביטוח לחוק 21 סעיף לפי השאירום/המשתלמות צבאות ,י­~­קי עור כשי הם
ההטבות ובתוספת , הביטוח) חוק ­ (להלן , תשכ"ח­1968י , משולב) (נוסח
". , : כדלקמן הביטוח לחוק 200 סעיף לפי הסכם מכוח לשאירים המשתלמות
בהתאם , מקבלת טאלמנה שאירים לקיצבת התשלום שיעור את הצמדנו בשעתו

לפי המשתלמת סוציאלית הטבה אותה בתוספת , שבהחזקתה הילדים למספר
, הרפורמה בעקבות . הרפורמה עד קיים היה זה . הביטוח לחוק 200 סעיף
לכללים התקנה את להתאים הצטרכנו , המבנה כל לגבי שינויים חלו כאשר

. לאטה מגיע שיותר מה לתת והעדפנו , ברפורמה יהחלים . . , י י,י י , , . י ■.י י י י , . :.? . . ;,. (. י. ­. ;.1י," : י " .

בחוק הנזכרים לסעיפים להתייחס ברצוני ;
. בסאר ­ "6 בתקנה לאמור "בכפוף , אחד­אחד עליהם ולעבור הלאומי הביטוח

שמשלמים התשלומים הוראות את קובע הלאומי הביטוח בחוק 21 סעיף
­ 21(א)(1) סעיף . 21 לפי"סעיף זה איך לפרט באים ועכשיו , לשאירים

לשכר בהתאם . . . אלה משיעורים מאחד קצבתשאירים . . . . מבוטח "הנפטר
. 25^ שזה , הסוציאלית ההטבה של התוספת את להוסיף יש זה ועל ". הממוצע

את לוקחים ­ ילד בהחזקתה שיש אטה . ילד בהחזקתה שאין אשה לגבי זה
. הממוצע מהסכר 5$ הראשונים הילדים סבי על , א(1) זה על ומוסיפים ה­^1$
סעיף לפי הולך זה ­­ (3) . זה את להתאים באים ואגו , היום טקיים מה זה

יתום טהדא ילד . מהילדים אחד כל בעד הממוצע מהטכר 10^ , 21(א2)(2)
. הממוצע מהשכר 10^ וזה , יותר הגבוה הסיעוד את מקבל , הוריד מסגי

החדשים לניסוחים הרפורמה בעקבות התאמה פטיט וזו , מציעים שאגו מה זה
. ■. ■■­..■ ■ ■■■ ,, ■; ■, ■■ , ­ ■, ,; י ■■. ■. י"­_/י :י­­­: : י" , . .החוק ­טל ■ ..

של הסיעורים את למעטה העמדנו בזמנו : ארבלי­אלמוזלינו . ט ?ור היו
המוסד במסגרת מזלגרמ. דמי םמקבלת אטה .י ; י

. שאירים קיצבת לפי , אלמנה כדין יהיה סדיבו? ואמרנו , לאומי לביטוח
צורר בהחלט יש , הקיצבאות בשיעורי שינויים חלו ורמה הרפ ות ובעקב מאחר
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ארבלי­אלמוזלינו , ש

. שינויים אותמ את לעטות בא למעטה וזה , הללו התקנות לגבי תיאום לעטות
הילדים טגי בעד תוספת 5^ טל הזה הענין את קבעו טאז כך על להצטער יס

י . הראשונים

שהוא , לאבא קבע פסק­הדין אם קורה מה ; שמעוני . ח
יוד"ר לילד לשלם מאד גבוהה הכנסה בעל

? מאד נמוכה הכנסה עם חיה רהאשה , ל"י 200 מ­

, פסה"ד טל היתרה את גובה המוסד אם ; אדבלי­אלמוזלינו . ט היו"ר
בכנס המוסד . זה את לה מחזיר הוא

. המגיע כל את מהבעל לגבות כדי האטה בנעלי

פותחים , לפועל להוצאה פונים אבחנו ; ברקאי . ר
. לאסור והולכים מעקבים עוטים , תיקים
העמקנו הסבה . במינו מיוחד רובד הוא אלינו מפונה טהרובד גם תטכחו אל
לשנה בהשוואה משתקפים שהם כפי , מספרים לכם ואתן , מאד מאד הגביה את
בשנת ל''י* 900, 000 וגבינו ל"י מיליון 10 טילמנו 1974/75 בשנת שעברה*

מיליון, 19 מתוך ל'­ מיליון ל­5*3 , גבוהה יותר הרבה לגבייה הגענו 1975/76
כבר עלינו 1976 שנת של החודשים בשלוסת ל­^5*17* הגבייה ,את והעליבו

. 2.4^ סל לגבייה

הפיגורים" את גם זה בחטבון לקחת יס ; כהן . מ

22# של הממוצע על כרגע מדברת אבי ; ברקאי . ר
, רבים לבטים לאחר זאת עטינו . בגבייה

על ידה לשים מצליחה טהסטטרה ברגע . מאסר פקודות להוציא התחלנו כאשר
. טלושה פי כמעט הגבייה את הגדלנו לכן . הכסף את מטלם הוא , החייב

תקופה אחרי ורק , לסלם התחלנו אנחנו ; לוין . ט
ממנו לגבות כדי לחייב חזרנו מסויימת
שלא מכיוון , הזמן כל אותנו טרודף פיגור יס טבעי באופן לכן . הכסף את

. הכסף את לבו להחזיר לו ולומר לבעל מיד לבוא יכולנו

הראשון הילד בעבין רוצהלשאול אני ; ארגלי­אלטוזלינו . ש היו"ר
החוק שעל­פי אומרים אנו כאן . והשני
לבטוח המוסד משלם הראשון הילד שעבוד אוסרת זאת . הממוצע מהשכר 5# זה

­. ולאשתו אדם אותי סל המקרה לבו זכור . ליי 112 זה וכאן , ליי 115 לאומי
והיו , הקודם מהבעל מזונות מקבלת היא , אצלו נשארו ,טזהילדים הגרושה
יצאו הם דבר של שבסופו , תסבוכת היתה . חדשים ילדים שלושה להם להם

להפריד צריכים איננו האם , היא שאלתי . החדשה מהשיטה כתוצאה נפסדים
לא הקיצבה ואז , במשפחה נוספים ילדים שיט ברגע . הזה הנושא כל את

. ואחרים כאלה קיזוזים שיט יוצא כי , יחד לכולם להינתן צריכה
לביטוח מהמוסד מקבלת שהיא למה בנוסף זה מקבלת שהאטה מה באמת האם ב)

? לאומי

. הדברים שבי בין קשר אין , ברור , ; לויז . מ
. מוגדרים יעדים יש הזה לחוק

יקבל האבא , והשני הראשון הילד לגבי ; שמעוני . ח
. ל"י ה­115 את

. נפרדו כשהם גם , מקבלת האמא ; לויז מ*

שהיא למה בנוסף הם התשלומים ואז . י ; שמעוני . ח
? מקבלת .

. בוודאי , ; יגרקאי . ר
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חייב לאומי לביטוח מהמוסד דומבי דרובלס* . מ
שמדובר למרות , זו בבקודה תשובה לתת

מה , שבית . המינימום הבטחת את לתת צריך אבל , האופלוסיח טל קטן באחוז
לאומי לביטוח מהמוסד סכום קבלה וגם פסק­דין לגביה טניתן אטה עם קורה

? מקרה בכל מקבלת היא האם . ומשתכרת לעבודה יוצאת היא אתר­בך ; משלם

הן . עובדות בשים לגבי בעייה יש ארבלי­אלמוזלינו* . ט היו"ו
. מאד מקופחות

שמשלם הנוסף התשלום עגין לי ברור לא : טמעוני . ח
מפסיק זה מדוע , לאומי לביטוח המוסד
היא ליי 115 טל הסכום שאת בכון זה אם , כלומר ? השלישי לילד מגיע כשזה

הילד עם בפסק זה מדוע , לפסק­הדין בהתאם לזה ובנוסף , הישר מקבלת
? השלישי

. נפסק לא זה : לוין . מ

היא והשני הראשון הילד בעד מדוע ? טמעוני . ח
? לא השלישי הילד ובעד מקבלת

. לשאירים מותאם זה כי ; ברקאי . ר

החלים הכללים אותם אימצבואת בזמנו ; לוין . מ
, שאירים לגבי ושאירים זקנה בענף

. בעקביות הולכים אנו . זה חוק לגבי גם אותם והחלנו

לאלמי לביטדמ סהמיסד ההגעה עם נקטר. ■<, גל80 00
, מזונות פסק­דין מאשר וותר יטל0

לקבל רוצה הוועדה אם . הנוכחי בוויכוח להתעורר יכולה אינה זו שאלה
. החוק את כך לשם לתקן צריך , החלטה שהיא איזה

. חוק לא זה , תקנות אלה . בוודאי ; ארבלי­אלמוזלינו . ט היו"ו

, ילדים ויש לגירושין תביעה יש כאשר 5 כהן . מ
מתערבת הסוציאלית העובדת למעשה

שהם חשש לי אין הילדים שלגבי כך . הסכמתו? את מקבל והמוסד , בעגין
הגט את יתן הוא אם , בו תלוי זה , כוהבעל גט רוצה האטה כאשר . יקופחו

לקנוניות פתח ין|ן רק זה , האטה עם הסדר לידי 'מגיע הוא אם . לא או
איבה הסוציאלית העובדת כזה ובמקרה , טלה החופש את תרצה האטה בי , אלה
בעבודה להתערב לנו ואל ענין לגופו­*טל דן המחוזי בית­המטפט . מתערבת
על לשמור ויודעים זה לענין ערים בתי­המשפט . בית­המשפט של הטיפוסית

. הילדים וטל האש)­. של האינטרסים

אם . היפותטית שאלה לשאול ברצוני גז8 . מ
שהאשה ראה לאומי לביטוח המוסד איש

לשלוחאותה רשאי הוא האם , בית­המשפט של פסק­הדין על­ידי קופחה
לאומי לביטוח המוסד האם . זה את לעשות :כוחה 1 שאין יתכז כי ? לרביזיה

? לה שמגיע מה לה ביתן שלא רואה כנהו* מתערב

לפי . להתערב יכול אינו המוסד יי"­י­\;י : י ; . : י"/י;\י^ .""­ברקאי* ר. ■
בית­ המקרים ברוב , .שבידינו הנתונים י

בסכומים פסק­דין מוציא הו|ו . לשלם הבעל ביכולה מתחשב אינו הדין
שלא לאנשים או לנכים , לאומי לביטוח המוסד לשיעוךי ומעבר מעל שעולים

של בסכומים פסקי­דין באים ואז , לעבודה מוטיבציה פעם אף להם יתה ה
. .משנים . המדוכה יטבנועל חידט ולפני , ליי ­ב­650 התחילו הם לי^ 3, 000

המשפטי ועז לי פנינו . לשלם הבעל ביכולת התחשבות כל בלי פסקי­הדין את
מאתנו שמקבל לנכה פסק­דין יוצא אם . בענין צד להיות בבקשה לממשלה

פסק­דין היום אין המקרים טל ב^99­9 ל''י? 3, 000 גקזז ממה , נכות קצבת
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ברקאי . ר

. לאומי לביטוח המוסד משיעורי פחות

קבע הרא , בסדר ני11ן פסק­הדין : שמעוני . ח
ביתן הוא אבל , ל* 115 במקום חי 80
אומרים אן1ם . י"י 400 ­ 80א5 כלומר . וחמשי רביעי , הטליטי לילד גם

ניחר תטפלו ולא והשני הראשון לילד ליי 160 רק תשלמו הזה התיקון טעל­פי
. . לסדר אפשר הזאת התקבה שאת חושב אבי . הילדים

, הילדים לזכות ניתן פסק­הדין אם : קפיטובסקי . ט
דמוסיפים השיעורים את גובים אנחנו

הטבה כולל , המקסימלי לתשלום מגיעים אנחנו ואז , הילדים טני את
קי*לבת טמקבלדת לאלמנות מטלמים שאגו המקסימלי הסכום שהוא , סוציאלית

הזכאויות במסגרת מכניסים אבו סקרה שבכל , אחת נקודה כאן יש . טאירים
אין הילדים קיצבת מבחינת . לא או זכותה זו אם חשוב ולא , האטה את גם

. הילדים במספר הגבלה כל

ולא מזיבות למה אין , גרושה היא אם : ארבלי­אלמוזלינו . ט היו"ו
הילד עם בטארת היא אם אבל . לה מגיע

החוק . הילד בעד מקבלת כן היא , אותה זנח הבעל , גרושה איבה ועדיין
. סעד לשכת איבה זו , סוציאליות בעיות לפתור בא אינו הזה

.*. ■ ■ ■ . .■ ; ■ ■
, לנו שניתן המשפטי ההסבר על­פי גם ; טמעלני . ח

. פסק­הדין ב משנקבע יותר ייתן נ

. לא פעם אף , לא : גלס . מ

. מחייב טפסק­הדין אומרים אבחנו : לוין . 0
שבפסק­ הסכום את לעבור יכולים איננו

■■; ­ " /. ­ י . ­, יי "יי י . . . . ■■. . . . י י : ; . הדין­

ולא לילדים רק פסק­דין שניתן בגיח ; טמעוני . ח
ל'יי* 36 0 שהם ילדים ושני , לאשה

י י . י יי ■ ייי
, בית­משפט אינו לאופי לביטוח המו10 : ארבלי­אלמוזלינו . ט היו"ו
טם שכתוב ומה , פסק­הדין עם באה אשה ;
היא שההרעה אומרת זאת . התקנות מאשי גבוה יותר הוא פסק­הדין . קובע

וכלפי בפסק­הדין שנקבע מה משלמים מטה כלפי . מטה כלפי .ולא מעלה כלפי
■/ י בתק1ות* שנקבע מת משלמים מעלה

"שיעורי נאמר הזה החוק טל 3 בסעיף : לוין . ם
לפי הכל . . . שנקבעו כפי הם התשלום

. יותר" הקטן השיעור

לבוא יכול אינו לאומי לביטוח המלסד ארבלי­אלמוזלינו* . ט היו"ו
קבע מה חשוב לבו . בית­­הםספט במקום

. בית­המטפם

5 בעד נותן שהוא אומר פסק­הדין . : טמעוני . ח
. לא אומרת הוועדה ייושבת­ראש , ילדים

קיצבת לחוק בהתאם יהיה זה כאשר , ילדים לשני זה את מגבילים עכשיו
, . _ , , . . שאירים

את הצמדנו כאשר להישג הגענו אג"גי : ארגלי­אלמוזלינו . ט היו"ו
האלה התקנות . ושאירים לאלמנה זה . . .

הרפורמה כאשר כן­ המצב את להשאיר היה אי­אפשר . הרפדרסה בעקבות באו
. בלבד טכני הוא הזה הדבר . השתנו השאירים רקיצבאות דברים­ שינתה

. 4 לתקנה בעבור
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לגבי זה את להגביל לא מציע אני : טמעוני . ח
יותר על פסק­דין יט אם וגם , מאירים

הילד עבור , ילדים טגי מעל גם יטלם לאומי לביטוח המוסד , ילדים מטני
. מהאבא הסכום את ויגבה , והרביעי השלישי

ילד עבור כאלה תטלימים אין אבל : ארבלי­אלמוזליבו . ט היו"ר
. ורביעי סליטי

. המגבלה את טמים אנחנו עכטיו ; שםעובי . ח

יהיה כזאת אטה טל טמצבה רוצה אתה 0%}\ ?1ו< ארבלי­אלמוזל . ט היו"ר
? ילדים עם אלמבה טל ממצבה טוב יותר

הזה הילד . טוב יותר יהיה לא מצבה , ; שמעוני . ח
נניח ל"י* 50 אלא ל"י> 130 יקבל לא

ליי 100 תקבל האטה ל"י­ 130 ם סקי ב '^50. ילד . לכל לטלם יאמר שפסק­הדין
לילדים ממתן ויוטלם יכוסה הזה טההפרס רוצה ואבי , ליי 160 לה ויחסרו

תקבל פסק­דין מתן לאחר ילדים 4 עם טאטה , מצב להיות יכול לא . אחרים
. ילדים מרובות במטפחות קיימת הזאת הבעייה . אחד ילד עם אטה םאטך פחות

הכנסת חבר בדברי יסודית טעות יט . . : לוין . מ
פסק­דין טיט אומר אתה . טמעוני
הסכום את מצרפים אנחנו . ל"י 200 זה אחד לכל ליי ו­50 , ילדים לארבעה

. והשלישי השבי גם וכן , טלו הערך מלוא את יקבל הראטון הילד ואז , הכולל
. ילדים לטבי מאשר פחות יהיה וזה , ילדים 6 ­ ל­5 שנותנים מגיח אינני
מייחסים אבחנו הכולל הסכום כל ובתחום פסק­הדין של כולל סכום לוקחים

. והשני הראטון הילד טל החלק את

, ילדים ארבעה עם אטה טל דוגמה אתן : ארבלי­אלמוזלינו . ש
בפסק­ . לי'י 1, 000 לה קובע שפסק­הדין

לביטוח למוסד באה האטה . והטני הראטון הילד בעד מה פירוט אין הדין
. ל"י 800 תקבל היא , ל"י 800 לקבל צריכה טהיא אומרות התקנות אם . לאומי
בעד , ילדים ארבעה לה יט אם . פסק­הדין סקבע מה תקבל היא לזה נוסף

ונוסף , במשק הממוצע מהשכר 10$ של תוספת מקבלת היא הראשונים הילדים
. ■מקבלים ■סכולם מה הילדים עבור הלאומי מהביטוח מקבלת עוד היא לזה

המטפחות את מעדיפות האלה התקנות ; טמעוני . ח
. הגדולות המטפחות פני על הקטנות

לצורך קריאה היתה זו עכסיו עד האם : דרובלס . מ
עכטיי נצביע האם ? כללית הטכלה :

י ■,­.. . י .■. .י י יי■ י י, י­. ■, ;*.■­■. .י ■.."; י. י. \. \, . ? הזה הסעיף עלי

, להצבעה הסעיף את טנעמיד רוצה אתה אם : ארבלי­אלמוזלינו . ט היו"ר
. : יי י ■ ■ . ■■■ ­ ■■■­. . בבקטה ■ :; י ■ ; , ;; ■■. ■.­ ■ .. ; י י , / . ■

­ שהתשלומים , םאומרת אחת גירסה יש . ; ; טמעוני . ח
. ושנ^ ראשון לילד מוגבלים החוק לפי

, ושבי ראםון לילד מוגבל יהיה לא טזה מציעים ואני דרובלס הכנסת חבר
. מניתן ילד כל על פסק­הדין על­פי אלא

יש אם . ילד כל על 5$ רוצים אתם ; ארבלי­אלמוזלינו . ט היו"ר
*50$ יהיה זה , במשפחה ילדים 10 ­ ,

. , . ילד כל על 5< מקבלת לא אלמנה

של הצעתם את להצבעה ,מעמידה אבי
, הממשלה על­ידי טהוגטה .ההצעה ואת. ואמירי דרובלס , שמעוני הכנסת חברי

: י . זו מול זו , לפנינו שמונחת
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הצנעה

נתקבלה ­ הממטלה הצעת

, כסל" תטלומי "טביעת *4 : לוין . מ

תוספת כמובן היא 5 טל התוספת : בלס . מ
ובין המקורי בניסוחה בין , מהותית

להיות יכול . כפל תטלומי מניעת טל בבעייה מדובר כאן . המתוקן בניסוחה
הסעד ללטכות גם ­ לאחר­מכן או למוסד טפנה לפני ­ פנה למזונות שזכאי

, 1958 הסעד טירותי בחוק הוראה יס כזה במקרה , טקיבל מהטעמה וקיבל
יכול , הסעד תסלום את סטילם מי , המקומית הרטות או הסעד סמטרד האומרת

במזונות* החייב נגד לחתור

להכנס עשויים אגו סטפטית מבחינה
אבל , הסעד לטכת וגם לאומי לביטוח המוסד גם טיבואו , לתסבוכת כאן
לטכת טל האלה התטלומים את להכניס בעיקר בא הזה הדבר , מהבנתי כפי

. יתן לאומי לביטוח טהמוסד התקרה טל המסגרת לתוך הסעד

? הזאת לתקנה המניע מה : ארבלי­אלמוזלינו . ט היו"ר

תטלומי למנוע היא זו תקנה סל מטרתה ; ברקאי . ר
שאיננו אמרנו המזונות בחוק , כפל
טיעורי לפי היום לה נטלם אנחנו . הסעד ללסכת האטה את לשלוח רוצים
מתטבה היתה זו , סעד לשירותי תלך סלא ובלבד יותר 20# ואפילו , סעד

לביטוח המוסד , לסעד האטה את לסלוח טבמקום , בכלל המזונות חוק טל
פונה אטה שבאשר , אומר סהחוק לנו התברר אבל . הכסף את לה ישלם לאומי

לפנות היתה רטאית גם היא , מזונות ומבקטת לבית­המטפט או לבית­הדין
הקיצבה מלוא את מקבלת היתה היא . פסק­הדין עם קטר כל ללא , לסעד

מאתנו מקבלת היתה עת ובאותה , ויותר ל"י 900 היום סזה , לסעד הכלכלית
. כפל קיצבת ממס ראינו בזה . מזונות ל"י 1, 112 של סכום גם

על פעמיים קבלה שהיא אומרת זאת : ארבלי­אלמוזלינו . ט היו"ר
. ילה ע אותה י .

את טנפריד אמרנו לכן . כך בדיוק : ברקאי . ו
, כהכנסה בתמיכה ונראה , הזה התטלום * י

לאחר הגענו זו למסקנה . וטס כאן המדינה מקופת תקבל סהיא יתכן לא כי
מבקר וגם , כפל תשלומי הרבה טיט וראינו בתיקים טעטינו רבים סקרים
סהיתה מקרה בכל . לכך תסומת­לבגר את היפ1ה 24­ ממי בדו"ח המדינה

הסעד מטרד אם . מזונות מאתנו מקבלת סהאסה לסעד הודענו , סעד תמיכתי
צריר זה טבענין ואסר המבקר בא . ניכה לא ­ רצה לא ; ניכה ­ רצה

. תקנה ום ז לי

? להיות יכול זה איך . לקוי מטהו כאן : כהז . מ

, בהתאם שפועלות סעד לשכות יש : ברקאי . ד
הן , הוראה מאתנו מקבלות הן שכאשר ; ;; , . :
וזורקים שלנו הנייר את לוקחים שבהן לשכות יש . הסעד את נותנות לא
. אומרת שאני מלה כל על אחראית ואני עובדות מספרת אני . לסל אותו

דרך/לביצוע למצוא גם חייבים אנחנו . לתקנות זה את להכניס בקטנו לכן
זה את בבצע איך , מיוחד ביצוע קבענו כבר האחרון בסבוע . הזאת התקנה
מצהירה והיא למזונות פסק­דין לה טיס לומר יכולה האטה כי . ידע ל09

אנו הסעד אנשי עם יחד . מקבלת כן טהיא בזמן , מקבלת אינה שהיא
אחת כל הסעד לסכות פעלו עכטיו עד . הזה הנושא את לסגור מתכוננים

על­ידי גם מבוקםת שהיתה , זו לתקנה ההסבר יזה , טלה הנוחיות לפי
. 24 מס* בדו"ח המדינה מבקר
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את יגבו הרחוק שבעתיד להיות יכול ; י מעוג ט . ח
בעוד ל''ין מיליון 30 ­ 17 של הסכום
, קיבל , שזכה מי , בתנה שהמדינה מהמימון בינתיים . סבים 7­5­3

. הרגיל מגדר ייצאת הסבה אותו, שקבלו לאלה נתן הזה המימון עצם , למעטה
מזה* ויותר , סעד שמקבל מי את ? סכך כתוצאה לתפוס יכולים מי את

. לתשלום" זכאי שהוא התקופה "בעד אלא , הזה הדבר בעד רק לא אותו תופסים
. מזונות בגין הוא שהתשלום אומרים היו כאילו

האמא כאשר גם שמשלמות סעד לשכות יש
קיצבת לו מגיעה , משתכר והאבא מקבל שהוא למרות , אז גם . בבית והילדים

יש . . . תקבל שהאשה תמיכה כל שלמעשה , ואומרת התקנהי^הזאת באה . סעד
להיות יכול זה . הזה הדבר את משלמים איר יודע אני . תמיכה הטלמות

, ,תמיכה השלמת לקבל אדם שמזכות רבות סיבית דיש , חולה ילד בעד תשלום
תקופה אותה בעד אם , הזאת­ התקנה לפי . הכנסה אפילו לו שיש למרות

זה את חושב ואני , סהקיצבה התמיכה סכום את יקזזו הם , תמיכה שולמה
. ומכופל כפול לעוול

ננציח כך כי , הזה לסעיף מתנגד אני גם ; כהן . מ
יקבלו שהאנשים , הזה בסעיף הענין את

, כזה למצב להגיע היא המטרה . אותו תנכו ואתם , הסעד במשרד התשלום את
לא הסעד אם , הכל את לשלם חייבים אתם ולדעתי , לסעד יגיעו לא שבאנשים
תערבבו אל אבל , אליהם יפנה המדינה שמבקר או , בסעד יטפל שמישהו , בסדר

. דברים שני

אותה עם , קוטביות דעות שתי באן נשמעו 8 לדין . . ט
אני השניה* להערה אתייחס . תוצאה

צקדק שאתה הרי , עקרונות לפי הכל פותרים הייני אילי , מסכים עקרונית
­1וצים אנחנו אבל . לאומי לביטוח המוסד אלא , לשלם צריך לא הסעד שמשרד
להיות הופכת , אותה זנח שבעלה אשה . דוגמה ואתן , למציאות זה את לתרגם

היה זה אילי . רטרואקטיבי פסק­דין מתקבל אחר­כך , הסעד של לקוחה
שנה למפרע להתקבל יכול פסק­הדין , החוק לפי . ­ניחא ואילך מהיום
פעל והסעד הסעד ממשרד לקבל ממשיכה היא תקופה אותה ובעד , אחורנית

, לאומי לביטוח למוסד פנתה לא עדיין זמן באותו כי , ביותר כשירה בצורה
,בעד החוק, לפי לה לשלם צריכים אנחנו , פסק­דין לה והיה פנתה היא וכאשר
, מצב כאן יש מהסעד* כבר קבלה היא תקופה אותה ובעד ; אחורנית התקופה

ואת , לאומי יטות לב המוסד לתמונה בכנס ואחר­כך , מהסעד קבלה היא שקידם
. אחורנית שנה לשלם מחליבים הלאומי הביטוח

עם להתמודד יכול הסעד משרד איר
פתאום ייצא , רטרואקטיבית לשלם וחייב פםק­דין מקבל כשאני י ? הבעילה

דבר של בסופו אנחנו , למנוע רוצים אנחנו זה ואת , תשלום כפל שיש
' אם זה את לפרק תוכל איך האוצר ומבחינת , זה במקרה האוצר של סוכן­שןים

אולי , האוצר של מימון מאותו בא הכל ? העבוךה משרד או הסעד משרד זה
. עלינו מעיקה היא כי זו/ לבעייה פתרון לנו תמצאו אתם

. חוב על יחתימו , מזונות שמשלמים במקרים ; שמעוני . ח

. הדברים בין להפריד מציעה אני ארבלי­אלמוזלינו> . ש היו"ר
היא כי , לסעד פונה האטה זו בתקופה י 1
ואז , פסק­דין בידה אין כי , לאומי לביטוח למוסד לפנות יכולה אינה

, וכוי שכר­דירה עבור , מחיה עבור לה נותן הוא . שנותן מה לה נותן הסעד
מהסכומים לנכות אפשר כאן , רטרואקטיבי היה והוא פסק­דין שמתקבל ברגע

עבור לאומי לביטוח מהמוסד לקבל צריכה שהיא ומה , לה קבע שפסק­הדין
בא עכשיו ; לפסק­הדין עד מדברת אבי . בלבד מחיה לצרכי תקופה אותה

. הלאומי מהביטוח ודורשת באה והיא , רטרואקטיבי חודשים 6 וקבע פסק­הלין

חיב* על אותה יחתים הסעד שמטרד ; : שמעובי8 ח*



4

1
העבידה ועדת

. 12* 9. 8. 1976

למוסד באה היא תקופה אותה עגור ארבלי­אלמוזלינו* . ש היו"ר
מה לה שישלמו ומבקשת לאומי לביטוח

לא שהיא , מסוייט צדק יש כא1 . פעמיים מופיע ^ח וכאן קבע$ שפסק­הדין
מה לקזז זכות שתהיה מ1*$ה ואני תקופה* אותה בעד פעמיים לקבל יכולה

פסק­הדין* למתן עד מהסעד קבלה שהיא

. למוסד מפונים עד ; לוין . ט

, פסק­דין יט כאטו4 ל*ו^­םכן שבא מה ארבלי­אלמו1>ינו* . ט היו"ר
. לה לטלם להפסיק צריך והסעד רגע באותו ;

­ ::, ­ .­. יי:■ י :■■, ל, יי "■:.­:י■/ י<.­■ ­, . י . . ­' ■: ■'­ .­.;■ . ■­ .. . : .■; . ­■­"­■ . . .■ ­ י
, יודע אינו הו* ? יודע ה^ד מ1אין , : .ך .י .ו ל מ.*,.

המוסד בין פנימי סידור להיות צריך זה : .ו, .ז^^ .מ1 ,י­א>ל ל .ארב ט> ו^ידי>. ר,*
טיט ברגע . הסעד ובין לאומי לביטוח

ומי לא לביטוח שהמוסד : מציעה איננ.י: . לשלם להפסיק צריך הסעד , פסק­דין
, הסעד ין: לב לאומי ^ניטוח ,ו16 ה^ בין הסדר להיות צריך בבילוש* יעסוק
צריך הוא לשלם> מתחיל והוא פסק­דין מקבל לאונסי לביטוח .שהמוסד שברגע

צריכה אבל לשלם* להפסיק יצטרכו הם זה ועל­סמך לסעד^ העתק לשלות
פסק­הדין עם תבוא האטה פסק­הדיןן טלפני, התקופה אותה על תקנה להיות

י, , < . . . לה שולם כמה הג1ראה מהסעד החשבון ועם

למזונות פסק­דין שכל כך היה המצב אילו : .גלפ. . מ
המוסד של לידיעתו אוטומאטית בא היה

בנוי החוק כך* בנוי איבו החוק אבל . בענין לדון אפשר , לאומי לביטוח
פונה שהוא לפני . לאומי לביטוח למוסד לפנות שצריך הוא­הוא שהזוכה כך
להתחיל צריכה התקיפה ולכן , פסק­הךין קי1ם על יודע אינו המוסד , למוסד

, . ■­■ ■■■ ■> . ■■­. ■ .■­ ■ "­; ;■■.: . . . . .. . : :. , א . פונה שהוא ום מי

הוא התשלום ואז זה^ את 81קבלו1 אבי ; ארבל^אלמוזלינר . ט* היו"ד
, פנה שהוא יום לאותו עד רטרואלןטיבית

. ישלם לא שהסעד לכך לדאוג צריך האוצר משרד

עם בעצם היתה התקנה הוספת של ההצעה , : קרמר . ש
המצב לפי . אלגובי מבט שהוא ^ויזה

הוא הלשכות מספר המקומיות* הישויות ע^­ידי מטולכווז! התמיכות , היום
בתוך יסודרו* הדברים ו שב למצב להגיע הארגונית והאפשרות , מאד רב

מאד* קטן הוא לכך ה6יכוי האר­ן^ בכל המפוזרות הלשכות

לאומי לביטוח שהמוסד נסכים לא אנחנו : ארבלי­אלמוזלינו .ש> היו"ר
ידרוס האוצר הזאת* המלאכה את יעשה
יש כאשר ישלמו לא הסעד שלשכות , הלשכות בכל מפורשת הוראה שתהיה מכם

נכות לגבי . לאומי לביטוח מהמוסד כבר מקבלת יהאשה פםק­דין כבר
. זה בענין גם לעשות אפשר דבר ואותו , הוראה בחוק קיימת

. לבדיקה ראוי הענין : קרמר . ט

לביטרת למוסד פונה טמרגע^טהיא מוסכם ^ ?­אלמוזלינ1< אהב­ל . .יר~ט היו*
, לה שילמו כמה ההתחשבנות תיעשה , לאומי . , ,

, , , . וז הקיז את ויעשו

לזוכה" "שולמה המלים טאח^י ,מבין אני ­ י י \ . , י ; .גלס . מ
שפנה "לפני המלים את להכגי6 יס . . , ­. , ,

. התקנות" לפ* למוסד לראשונה

ים נא זו בתקנה 46 וזקנה תיקון ­ 5 " : לו^ז <8
"הכנסת בהגדרה . דברים כמה לםנות
מעבודה הכנסה זו "הכנסה" : זה בב1סח לשגות מציעים אנו1נו עבודה"
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­'^ לווין . ם

. ,% ו­­(2) (1)2 סעיפים לפי הרפורמה לאור אפילי , עצמאית ועבודה שכירה
רטיטה לנו יט לאומי" ביטוח בדמי חייבים ולא הכבסה במס חייבים שהם יי

חייבים שהם למרות , לביטוח םתטלום מפטורים , הכבסה מקורות טל מלמה
מזכים אבו זה את שגם , £ל24 ­ 11(א1) סעיף הדגשנו כאן . בהכנסה

החייבת , עליה טמטלמים כהכבםה אצלנו טבחטבת הכבסה זו . םההבבסה
התיקון בא , הקיים הבוסח לגבי טובי כבר כאן יט , ביטוח דמי בתשלום

י דמי בתשלום טמחייב מה , אומרים אבחבו . מעבודה ההכבסה את לצמצם ורוצה
הלאומי הביטוח חוק לפי , פחות הרבה מחייבים ביטוח ובדמי , ביטוח

ביטוח" דמי מתשלום אלה הכבסות טפוטרות מיוחדות הוראות יש, והתקנות"

סעיף לפי הכבסה מקור על מדובר כאן
סכום "בניכוי אסרנו ד* לוח לפי . הרבה טיניני לא אחר­כך . (2)2

. דבר אותו זה . ילד שבהחזקתה אטה ולגבי " . . . . הקיצבה

. 10# זה , קיצבה לה טיט אטה , אומרת זאת : ארבלי­אלמוזליבו . ט היו"ר

. מההכנסה זה את מבכים אבחבו י ; לוין. . מ
יזה , מעבודה ל"י 1, 000 היא ההכנסה אם
מקבלת האטה אם . לי'­ 100 מורידים קודם­כל , ועוד טלפונים בשביל כילל

, אומרת זאת . האלה ל"י ה­400 את גם ל"י מה­900 מבכים , 4ל16 של קיצבה
ל"י* 400 היא ניכוי לצורך שמביאים ההכנסה

סבי לה שיט עובדת אטה לגבי קורה מה . , : ארבלי­אלמוזליבו . ש היו"ר $, ;
? לי'י 3, 000 ומרוויחה ילדים

פסק­הדין* מלוא את תקבל היא , ברקאי8 י* %. .■..: .­ ■ י■ ­ ,■­■ ■■ ■ . ., :■

היא מהעבודה שהכנסתה אטה ניקח : קפיטובסקי . ט ..י
. למזובות ופסק­דין ילד לה יש , ל* 2, 000

, טלפון , נסיעות נניח . שחיקה מרכיבי כאן יש , אומרים שאנחנו כפי
. ביטוח דמי בעבין בחשבון אותם מביאים שאיננו נוספים תשלומים ועוד ■,£ .
ל*, 300 לייי 2, מה­000 מורידים אגו ייי* 300 לסך והגיע שהצטבע סכום זה .ז;­ ­ ^

בשיעור זיכוי נותנים פעם עוד אנחנו לץ מ­1#706 ליי* 1, 700 ונשאר
הזיכוי 1, ילד לה טיט או , שבה 60 מעל לאשה , לבודד או , הזיקנה ת צב י ק

מעבודה הכנסה הוא ליי 1, 110 הסכום . ליל 1, 110 נשאר ל"י* 590 בסך הוא
6(ב) לפי מנכים עכשיו . המזונות דמי תשלום לענין בה להתחשב שיש

. . זה במקרה 1, 110 ­ שביתר מהסכום 60^

כפי ? הזה הניכוי את עושים מדוע ,י, ..
למה ישתוו שהתשלומים , החלטה התקבלה בזמבו , הסבירה שהיישבת­ראש
הטבה מקבלת אטה מתי . הביתבת הסוציאלית ולהטבה , אלמבה שמקבלת

על או זוגית קיצבה. על עולה שאינה הכבסה לה יש כאשר ? סוציאלית
. יחיד ת יצב ק

עכטיו , ל"י 2, ל­000 פסק­דין לה יס ..יי: ,יי . :: ,: ­
. ליי 1, 112 זה ילדים סגי עם 'אטה . התקנות לפי הטיעור את­ לקביע עלינו

מורידים , ליי 1, 110 טל לסכום והגענו , הכנסה לה ויס עובדת שהיא מכיוון
\ז ל"י* 45. 2 תקבל והיא , 60^

? פסק­הדין ,עם יהיה מה 8 כהן מ*

. עולה ממילא פסק­הדין סקי8 רב פיט ק . ט

. העובדת האטה את פטוטמעגיטים כאן ארבלי­אלמוזלינוו . ט היו"ר
לירה כל בעד אגורות 60 לה מורידים . )

, לעבוד ולא בבית לשבת כזאת לאסה מוטב . מקבלת שהיא
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100#. מנכה הסעד משרד ; קרמר . ש

פטום ראגי זה עם להקליט לי קשה : ארבלי­אלמלזלינל , ש הלו"ר
נציע באמת אולי . טיניים חורקת

*ני דוגמתו" שאין משללע עללל זה . ה­60# את בתקן (ב) תקבר. שבאותה
#50# לה טיורידו מציעה הייתי

טלוטה יט האלה התקבלת בהתקבת : גלס . מ
בחצי ואחד מלאה בזכות וגייס , טותפיס
צריכים אלה לטבי , המטפסים וטר הוועדה בידי היא המלאה הזכות , זכות

בדעתו להימלך יכול תיאורטית , המטפסים טר . מלאה הסכמה לידי לבוא
, האוצר מטרד הוא הטליטי הטותף . לא או הזאת התקבה את להתקין אם

, מסליימלת השלכלת הזה לדבר יט אבל , הצעתו את לקבל חייבים שלא בבון
,. , עליהן לעמוד יכול איבבי םכרגע

אלפטית מעות כאן טיט חוטב אבי ; לוין . מ
טהלא סכלם יט הרי . 60# טאלמרים

, בחשבון מובאת והיא כהכגסה בחסבת טהיום הכבסה יש . לגמרי משוריין
את התקיבה לעדה אלתה הרי , לדילן השאלה הועלתה כאסזר , שבים מספר לפגי
בעיקר . 60# היה זה וט£ , הסעד במטרד בעטה זה איר ראתה היא , התקבלת

הפעלבל טאבחבו עקרלגלת לגבי וגם , סוציאלית הטבה טל העיקרון לגבי
מה­060# שנחרלג הצדקה שיט חלשב אינני , הלאומי הביטוח חוק לגבי

. . מ­60# יותר שזה בראה , ברוטו השכר את י בראה אם

, עצמם הוועדה חברי שבשעתו מבין אבי
יש הרי , ניכרת התקדמות בזה ראו , הסעד במטרד קיים שהיה המצב לאור
<50# לגבי השחיקה תהליך יתחיל אז , 50# שגה בעוד . שחיקה מין בזה

. כך לגהלג יש זלל בקטע שדולקא חושב איגבי . לאפס שבגיע עד

כשאנל . המס סף של בעייה כאן יש י ; קרמר . ש
בן­אדם , שלילי הכנסה מס על מדברים . >
, לכן , ההיפך זה כאן ,. מהמדינה לקבל ומפסיק הכגסה מס לשלם מפסיק ^

הוא היום"החטבון כבר . הכבסה למס יחזור םזה כדי טאביאטלם מגוחך זה
ללא , המס לסף מעבר לגבות שחייבים מקרים ויש , המס סף את שעוברים

. מאד עקרלבילת טהן בעילת הרבה עלד יש זאת מלבד , זאת עוטים

, פתוחה לדלת היא ההתפרצלת למעטה ; ברקאי ר8
לתת רוצה ואני , מוכן לא עלד הסקר

כאן י0 . זה את להקטין טצריך חלטב11 .בהחלט אבי. אבל . מלגמרים דברים
בבבתה האלה התקבלת טל המערכת טכל הילת . אלתגל מגביל שקצת אחד דבר

להביא צריכים טהייגל סעיפים שבי ליש , החליטה שהרפלרמה מה לפי
את כאן בקטין אם , לכן , כזה בדילק הלא הזה הקטע לכן , 7. ב­75­1

י י . י _י ■■■: ^";.. ■.. ■■ ■■, ; .■ ■■■ ; . . . לרדה הה י שלל

עושה המקרים ברלב , שייך לא זה ; ארבלי­אלמלזליגל . ש היל"ר
לעבוד לצאת לה. למה ון החשב את האטה >
, פעמיים מוכית היא שבאמר* וכפי פסק­הדיןן את מקבלת איבה היא כאשר
לה יש אם י , להיפר אלא , וד לעב לצאת לאשה תמרי­ן משמש לא זה בינתיים
, לילדים לדאוג שצריכה אשה אותה אבל , בבית לשבת צריכה היא , ילדים

היא גם , ילדים 10 לה טיט שאטה זה בעד אבי . לעבודה לדאוג גם צריכה
, לעבוד יוצאת כטהיא עליה להכביד רוצה איגגי , זאת עם יחד . לעבוד תצא

לידיעתו זה את להביא מבקשים ואבו <50# על זה את טבעמיד מציעה אבי
. המטפסים טר טל

, האוצר התנגדות את לציין מבקט אני ; קרמר טי

. להצעה מתנגד אני י : שמעוני , ח
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ומבקשים ההצעה את מגישים אבחנו : ארבלי­אלמוזלינו . ט היו"ר
, המטפסים סר טל לידיעתו להביאה

המשפטים שר , כזה הוא הטטפטי המגב ; גלס . מ
העבודה ועדת טל המלא לאישור זקוק

שלא לבחור יכול הוא . יחידה היא בידיו והברירה , התקבות להתקנת
בזד. הוא המגב אט , אותן לפצל יכול אינו אבל , בכלל התקנות את להתקין
איבו שהוא האוצר שר עם התייעצות לאחר , מסקנה לידי יגיע המשפטים 1טר

, לוועדה יחזור זה , להסכים יכול

, יסכים המטפסים טר אם , לבו ידוע זה : ארבלי­אלמוזלינו . ט הייו"ר
. לוועדה יחזור זה

.ההצעה לפי התקנות את מאשרים אנו
הבה* יחזור זה , זה את יקבל לא המטפסים שר ואם , שלנו

. התקנות כל את יעכב זה כזה בסקרה גל80 . ם

טזה מציעים אגו (ב) מטנה בתקנת לויז8 . 0
. ו­(2) . (1) תקנה לפי גם ייאמר

את להשוות רוצים אנו , ועוד דיבידנד , מטכר­דירה הכנסות לאטה יט אם
טכני­ תיקון רק זה (3) . העובדת האטה של לזה מצבה

העיגול היום , סכומים11 "עיגול . 6
לא כמעט זה היום אגורות 5 , קטבים בדברים ועוסק מסורבל קצת

כלפי הקרובה הלירה כדי יעוגל טהסכום אומרים אנו ולכן , אקטואלי
. מעלה

התקבות טל שתחיתן מציעים אבו , 7
.­1. 7*1975­ מיום יהיה ו­6 (1)5, 5 93

לעורר ששכחתי שאלה לשאול רוצה אני < .̂ זלינו* ארבלי­אלמו . ש היו"ד
ילד של הגדרה יש ! , בתקנה . איטה

:#* ממטיר הוא .א­ם , 18; .במקוים עד­26 הגי* את העלינו 5>יבזמבו בסעיף
את הסווינו אם בצבא0 ישירות ממטיר'את הוא אם 21 גיל ועד , לימודיו

המזונות טתטלום הצדקה טוס אין , ולשאירים לאלמנה מזונות שמקבלת האטה
גיל עד מזונות שנתן שאב , איפוא יוצא , 18 בגיל ייפסק הילד עבור י;." .
אם על נופל הזה העול כל , 20 גיל עד ללמוד ממטיר סהילד ברגע , 18
, בצבא נמצא הבן כאטר דבר אותו , מטרחרר והאב בהחזקתה טגמצא חילולי

20 עד הגיל את העליבו שאירים 01לגבי כפי* , האם על הן ההוצאות וכל
בהתאם" ייעטה לא זה המזו1ות שלגבי הצדקה נ^ל; רואה אינני , .ו­21

נוכל לא החוק" תיקון מחייב זה לס8 ג ט6
, התקנות במ6גרת זה את לעטות .

. י18; גיל עד טקטי­ן^זהי לציין 1'וצה :**אבי* .יי­^­­י­^ י ­­י ■"'­■■;■■■:: {/י:­י ייו"8י:י­ 1 ל ;. :מ
דיני בקרא ש יקה יש המזונות בחוק

. עצמו את לכלכל מסוגל שאינו מי ­ לזה ומעבר . , 18 גיל עד זה , משפחה

להיות לא^יכול שהתיקון אומרת זאת ארנלי­אלמוזלינו* . ש היו"ר
י י . כאן

! . . . נכון 8 לוין . מ
­­<. . י יי­וי
, התקנו.ת כל את כמעט איטרנו בזה , : ארבלי­אלמוזלינו . ט היו"ר

למה ובכפויף , ובטיגויים בתיקונים " " , ■.
. המטפטים טר טל דעתו לחוות מחכים אנו אחד ! "בעבי , הוועדה ,טהחליטה . י . י, י , .* ■ ; יי .■ > י י י י י 1

/
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ושאירים זקנה בביטוח הכנסה בדבר תקנות

ושאירים זיקבה לצורר קובע 3חוק 5 סעיף ? לוין . מ
זה . הכגסה של המושג את מגדירים איך
מיני וכל , בחשבון מובא מה , המותבה הגיל , זיקבה קיצבת לצורף חטוב

. אחרימ גורמים

מתיקוני טבאחד , 20(א) סעיף היה היום עד
­ "הכגסה" : אומר הכגסה המושג *5 בסעיף מתרכז והוא , בוטל החוק

, וכוי ". . . מס­הכנסה לפקודת 2 בסעיף המפורטים מהמקורות הכגסה
יוצאים אלה כל . כהכגסה ייחשב לא זה כל , (ה) עד (א) קטגים סעיפים
. זיקגה לצורר בהכבסותיו בחשבון יובא לא וזה הכגסה טל ההגדרה מגדר

לקיצבת ורק אר מיועד שהיה , שבוטל אחר סעיף מכוח פועלים אגו היום עד
, טאירים לגבי גם תיפתר טהבעייה רוצים אגו והיום , זיקבה

ומוטבים קיבוצים חברי טל הכגסה חיטוב
העקרון לגבי הקיבוצית התגועה אגסי עם הסדר לידי הגעגו . טיתופיים

, כפורש קיבוץ חבר רואים איר השאלה והתעוררה , אצלם ההכגסה חישוב טל
סוכם . ההכנסה אותה לו תהיה תמיד , 65 >5גיל שמגיע קיבוץ שחבר מתברר
ייחשב , בשבוע שעות מ~24 יותר לא ,בוץ מ6^$|ו*קףי או , בקיבוץ שעובד שמי

. לחוק ב* בלוח לגביו ;ום^ש1קבע על#1זכ עולה אינה שהכנסתו כמי
­ בשבוע שעות מ­24 יותר כאמור ודה העב .סידלך במסגרת המועסק חבר (ב)

אותו מזכה שאינו בסכום האמורה הכנסה !ל לה* ו ע שהכנסתו כמי ייחטב ,
, יחסית יקנה ז לקיצבת לא ואף מלאה זיקבה לקיצבת

­יי­ , . _ . ו_ר , . ו יי .. . . . .. , . .

­אדם בין שוני מסויימת במידה יש ; בא
, עובד לא אדם לגבי . עובד ולא עובד
גדמגו . לירה פחות 3 כפול קיצבה סכום , המותרת ההכנסה את לוקחים

, שרים מספר זה בענין מעורבים היו

. זיקגה­וטאירים בביטוח הכנסה בדבר התקנות את לאשר ייהוחלט8 ■ י . י ,1; :
יקנה ז בבימות הכנסה בדבר תקנות

, 3ללית הגדרה כאן נותנים ואגו היות י ז ל.י ל ,ט,* י
זאת *3 עד . פעם עוד להגדיר מיותר

. לחודש ליי 1, 224 של לסכום להגיע יכול טזה אךמרת

זה וכאן , כפליים אין טכיר עובד לגבי ארבלי"אלמוזלינו* . ט היו"ר
. כפליים יוצא

, יקנה ז בביטוח הכנסה בדבר התקנות את לאטר ; הוחלט

וליתומים לאלמנות ודמי­מתייה מקצועית הכשרה מתו בדבר תקנות

מגיעים שממנה הכנסה מגדירים אנו כאן מ^^ל^ן.*
, . , . ביטוח דמי , ­ ,; ­.. . . . ..■ ;■­. . ,

? 1976 מספטמבר זה מדוע ארבלי­אלמוזליגו8 . ט היו"ר

את כבר ושילמנו , הלימודים סנת זו כי ; ? 8 לוין . מ
.■ י ■ . , י י . ■. . התשלומים אותם י­ י­ .יי­ י י

;יה ודמי­סחי מקצועית הכשרה מתן בדבר התקנות לאשר הוחלט8 .
, וליתומים לאומנות



/

העבודה ועדת
. 17. 9. 8. 1976

, לכם מודה אבי ארבלי­אלמוזל>לבו1 . ט היו"ר

. נעולה היטיבה

. . 14. 10 במעת בבעלה היטיבה

י­י­ י ■■ ­ י י.: י ­ " *

...­י;­■■ ' ■ . י ­ < ■ י י■ ■י

■■■ייי ■■ ­/ ייי יי י יי ­ י■­" ■ . " . י ­ ■" >, ■ '.י., .­■., . , ,­■■■./­..■­'. ?­.­ ­ :.­ י /■'■■­.י

.."■: " . י י■ י. ■ ­י■ :';■■■■ ""■י. ■ >י יי­י■■יי ­ י י ­ י ■■ יי. י י:■■"..­." ■­/■­י ,­­; ­■ ■■­■■■ י \י .י;■ " ­­ י­ ■,: ■ ■. י ; : ייי ■ י י"­■■יי­■■■י­; ­יי ■ יי י י­ ­.י­ יייייי■■■".. "■י­ , י,". י י­יי י:"יי.

?>י. .י ;"י, ■ .י ,­1.יי י ­י. י י­. . ;>■■­ י­. *. ,■­■; , ■/ , :■ ­י ■ ■ ,, י ■ י . ■ י י■ י . י . . ­ י י . י ­/­<■ , ■ ­, '■ . ­<. ­.■.­ ■ י■ : יי­ ■ י "­■■ י *, י­ ■" י­­ . ; . .■""י­■,."*>­.ר :י
ין,;­;'".,/"­ ­:י י ­. \ :, י : יי ­ ■ י.י­י ן, ", . י­י­ ­ ■ ., י■" _ , ■ יי ■ , ■ ■■ . . . . . , \ י. י ■ י ­■.;"... ­י י. ■_ . ­י" י■ י■ יי י יי■ יי , י י . י . ! יי.י י י י ■:
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